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Poslední červencový úterní podvečer pat-
řilo nádvoří Knurrova paláce kapele Nestor 
Country. Zaznívaly písničky především Mi-
chala Tučného, a že jsou stále hrané, bylo 
znát z velké návštěvnosti. Přišlo mnoho pa-
mětníků, ale také několik mladších poslucha-
čů, což pořadatele velmi potěšilo. O občerst-
vení se postarala kavárna My Day Fulnek, za 
což jim jménem organizátorů děkujeme.

„Připojuji se s poděkováním kolegům z od-
boru kultury za tento hudební zážitek a také 
kavárně za jejich zajištění občerstvení a pří-
jemnou obsluhu. Věřím, že se další akce, které 
ještě plánujeme v tomto prostoru, vydaří také 
velmi dobře,” doplnila paní starostka města 
Ing. Radka Krištofová.
					   
					   
		  -MŽ-

V srpnu probíhaly každý týden zajímavé akce 
na nádvoří Knurrova paláce. K létu neod-
myslitelně patří letní kina. Na fulnecku jich 
probíhalo během prázdninových měsíců 
hodně. Tradičně se konaly ve všech místních 
částech, kde organizaci zabezpečují přede-
vším členové Osadních výborů. Ve Fulneku 
se o promítání filmu pod hvězdami postaral 
odbor kultury. Nejen fulnečáci tak měli mož-
nost zhlédnout českou komedii „Deníček 
moderního fotra”.

Smích prodlužuje život, a tak kdo dorazil, si 
minimálně zpříjemnil dva sobotní večery sr-
dečným smíchem. Výborná nálada se šířila 
nádvořím, také pátečním večerem v polovi-
ně srpna, během nádherného „koncertu ve 

dvoře”. Zazněly songy od světových interpre-
tů a kapel, jako jsou U2, Sting, Metallica, Iron 
Maiden a mnoho dalších…

Jak nám sdělil vedoucí odboru kultury Ing. 
Zdeněk Husťák: „Koncert ve dvoře Knurrova 
paláce v podání kapely Fulnecké kombo přilá-
kal okolo stovky posluchačů, kteří tak dopřáli 
svému sluchu chytlavými melodiemi, shlédli 
nádvoří v netradičním osvětlení a poseděli se 
sklenkou něčeho ochlazujícího po horkém let-
ním dni. Velké díky za to především panu Pa-
náčkovi z kapely a paní Golové z kavárny, kteří 
nelitovali své energie k tomu, aby si návštěvníci 
odnesli povznášející zážitek".
 
„Prázdninové dny uplynuly jako voda, a tak 

děkuji nejen odboru kultury za všechny akce, 
které na fulnecku probíhaly. Poděkování pa-
tří I všem dalším organizátorům, ať to byly 
právě naše Osadní výbory, nebo hasiči, nebo 
jiné složky ve městě. Kdo někdy organizo-
val nějakou kulturní nebo zábavnou akci, 
tak ví, že se za uspořádáním skrývá spous-
ta práce. Bez návštěvníků to nejde, a pro-
to mé poděkování patří také všem malým 
i velkým občanům, kteří navštívili jakoukoliv 
akci. Je to právě hojná účast, která je mnohdy 
pořadatelům největším poděkováním,” říká 
paní starostka města Ing. Radka Krištofová.
					   

		

			 

-MŽ-

COUNTRY PODVEČER NA NÁDVOŘÍ KNURROVA PALÁCE

ZPRAVODAJ
FULNECKÝ

Zastupitelstvo města Fulnek plánuje na svém prosincovém zasedaní vydat Obecně závaznou vyhlášku města Fulnek o nočním klidu (dále 
jen „OZV“), návrh této vyhlášky je vždy před jejím vydáním konzultován a následně schválen odborem veřejné správy, dozoru a kontroly 
Ministerstva vnitra ČR. Město Fulnek si tedy dovoluje vyzvat pořadatele venkovních, tradičních, kulturních a sportovních akcí, které splňují 
zákonem stanovené podmínky předvídatelnosti a výjimečnosti ke sdělení, kdy, kde v jakém čase a jakou akci chtějí pořádat v roce 2025, 
a to v termínu do 31.10.2024 na e-mail podatelna@fulnek.cz. Zaslané akce budou prověřeny z hlediska zákonnosti a následně zapsány do 
návrhu OZV.

Jiné venkovní akce než ty, které budou uvedeny v OZV, nebudou ze strany města Fulnek povoleny a při jejich pořádání bude potřeba re-
spektovat noční klid.

Mgr. Lenka Richterová, právník Městského úřadu Fulnek

POŽADAVKY NA ÚPRAVU NOČNÍHO KLIDU V ROCE 2025

NÁDVOŘÍ KNURROVA PALÁCE OŽILO KULTUROU
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SLOVO STAROSTKY

Vážení a milí spoluobčané,

pomalu ale jistě se přesouváme do měsíce, 
kdy léto vystřídá podzim. Tento čas je na úřa-
dě většinou spojen především s přípravou 
rozpočtu na další rok, a tak mi dovolte tento 
úvodník věnovat rozpočtu a finanční stránce 
města.

Každoročně začíná příprava rozpočtu zhru-
ba v srpnu, kdy jednotlivé odbory na úřadě 
a rovněž jednotlivé příspěvkové organizace 
města zadávají své finanční požadavky. Tyto 
požadavky zahrnují nejen provozní stránku, 
ale i tu investiční. Vzhledem k tomu, že stav 
hospodaření města je významně ovlivněn 
čerpaným úvěrem, blíží se doba, kdy bude-
me splácet náročnou investiční akci, o které 
v minulosti rozhodlo předchozí zastupitel-
stvo města. Totožné zastupitelstvo města 
rozhodlo o přijetí úvěru ve výši 200 mil. Kč. 
Finanční zdraví města je ovšem touto náklad-
nou stavbou nové školky výrazně ovlivněno. 
Bude nutno do rozpočtů dalších 20 let vždy 
plánovat nejen splátky úroků, ale i splátky jis-
tiny. Splácení bude dle smlouvy o úvěru nej-
později zahájeno v lednu 2026 (nyní se splácí 
pouze úroky z aktuálně vyčerpané částky).

V roce 2022 byly zadány dvě významné akce, 
které výrazně zasáhly do rozpočtu města. 
První akce byla rekonstrukce kuchyně na 
základní škole JAK v hodnotě cca 39 mil. Kč. 
Bohužel na tuto akci nebyly čerpány dotace. 
Financování této investiční akce si vyžádalo 
velké množství finančních prostředků města 
z běžného účtu, které zůstaly jako nevyčer-
pané finanční prostředky předchozích let, 

zjednodušeně řečeno naspořené finanční 
prostředky na účtu města. A protože hro-
zilo, že nebude z čeho platiti provoz města, 
tak odpovědný vedoucí z finančního odboru 
začal refundovat již uhrazené faktury z akce 
rekonstrukce kuchyně, Druhá významná 
akce je samozřejmě nová mateřská školka, 
zatím v celkovém finančním objemu cca  
143,5 mil. Kč. Na tuto investici byla přiznána 
dotace ve výši 89 mil. Kč. Náklady doposud 
nejsou kompletní, jelikož nyní se zpracová-
vá projektová dokumentace na oplocení, na 
parkoviště a v neposlední řadě bude vyjmuta 
demolice objektu U Sýpky (tedy dnes již bý-
valé mateřské školky ve Fulneku). Tyto dílčí 
části investice nebyly zatím projekčně zpra-
covány, jelikož celá stavba byla v minulosti 
nerozumně rozdělena na tři etapy. Jakmile 
bude projekt dokončen, budeme znát dal-
ší skutečné náklady na školku, byť konečná 
částka bude zřejmá až z veřejné zakázky na 
realizaci. Když ovšem sečteme finanční zátěž 
pro město za tyto 
dvě akce, je to cca 
93,5 mil. Kč financo-
vaných z rozpočtu 
města, rozdíl tedy 
tvoří dotace na škol-
ku. Stav čerpaného 
úvěrového rámce je 
ke konci srpna cca 
103,4 mil. Kč. Jelikož 
zadluženost města 
je cca 68 %, musí-
me dle legislativy 
v rámci rozpočtové 
odpovědnosti již v 
letošním roce část 
splatit. Z tohoto dů-
vodu jsou navrženy 
ke zrušení některé 
investiční akce nebo opravy, které byly zahr-
nuty v rozpočtu na letošní rok.

Taktéž ještě město neobdrželo na účet po-
slední splátku dotace na novou školku, ta 
bude uvolněna až po probíhajícím auditu ze 
strany ministerstva financí.

Předpokládám, že po seškrtání realizace ně-
kterých investic plánovaných na letošní rok, 
bude tímto částečně splacen čerpaný úvěr 
a současně i splátkou poslední části dotace 

na školku. Toto ovšem musí nejprve schválit 
zastupitelstvo města. Odhaduji, že čerpaný 
úvěr ke konci roku klesne pod 95 mil. Kč. I tak 
bude město v budoucnu splácet značnou 
částku z rozpočtu, což bude mít za násle-
dek, že nebude možno budovat a opravovat 
v takové míře, jako doposud. Ať se to něko-
mu líbí nebo ne, úvěr je primárně čerpán 
na novou školku a rekonstrukci kuchyně na 
horní škole. Tyto kroky učinilo minulé vedení 
města, vč. dalších radních z minulého voleb-
ního období.

Nám nyní nezbývá nic jiného, než začít šetřit, 
protože když nebude z čeho brát, tak nebude 
možné utrácet. Je potřeba si toto uvědomit 
a přestat šířit lživé informace o zadluženosti 
města a čerpání úvěru na „blbosti“. V minu-
losti pouhých 8 zastupitelů rozhodlo o stav-
bě nové školky a pouhých 8 zastupitelů roz-
hodlo o sepsání úvěru. Tito jsou odpovědní 
za současný stav zadluženosti celého města!

Milí spoluobčané,

začal nový školní rok, a tak přeji předškolním 
dětem, žákům, učňům a studentům úspěšný 
vstup do nového školního roku. Pedagogům 
přeji mnoho úspěchů a trpělivosti při jejich 
poslání učit naše budoucí generace. Všem 
ostatním přeji krásné nastávající podzimní 
dny a úspěchy v pracovním i osobním životě.

Radka Krištofová

starostka

Vážení spoluobčané, 
 
přijměte pozvání na 10. zasedání Zastupitelstva města Fulneku, které se bude konat dne 02.09.2024 v 15 hodin ve velkém sále Kulturního 
domu ve Fulneku.

vedení města

POZVÁNKA NA ZASTUPITELSTVO
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Vážení občané Fulnecka,

čas je neúprosný a letní měsíce jsou za námi. 
Do základních škol opět nastoupili další prv-
ňáčci, kteří nesou hrdě na zádech své nové 
aktovky.
 
Tyto roztomilé děti čeká první životní zkouš-
ka a my, rodiče a prarodiče, zatlačíme slzu 
v oku a doufáme v jejich úspěchy. Také si po-
steskneme, jak to rychle uběhlo od času, kdy 
se narodily.

Co z nich vyroste, je věc výchovy a život-
ního štěstí. Dnešní doba plná ústupků 
a nesmyslných zákonů, umožňuje dětem 
obrovskou volnost v rozhodování a staré 
osvědčené výchovné praktiky jsou přísně 
zakazovány. Pak se nikdo nemůže divit nad 
vzrůstající se šikanou ve školách a násled-
nému fyzickému násilí na slabších jedincích.  
 
Děti si moc dobře uvědomují, že na ně není 
žádný metr, a ti nevyrovnaní jedinci, kterým 
dělá dobře utrpení jiných, toho těžce zne-
užívají. Sociální sítě jsou jen dalším nástro-
jem k psychickému týrání těch bezbranných 
nebožáků. Záleží hodně na rodičích a jejich 
výchově, jak tyto nástrahy života bude jejich 
dítě snášet. Jde především o komunikaci 
a kontrolu, která musí být důsledná. I tvářící 
se neviňátko může venku pořádně zlobit.

Díky neukázněným dětem jsme třeba museli 
uzavřít veřejné WC na pětikoruny. Nyní musí 
veřejnost žádat klíček od záchodků na poda-
telně na městském úřadě, nebo zajít na infor-
mační centrum. Každý den se tam konaly ně-
jaké orgie, až došla paní uklízečce trpělivost 
a odmítla tento nepochopitelný nepořádek 
uklízet. 
 
Kdo si hraje, nezlobí, a proto je třeba, aby 
se děti věnovaly jak svým koníčkům, tak 

sportu. Přebytečná energie se tím vyčerpá 
a nezbude čas na hlouposti. Pak jsou také 
rodiče, kterým vyhovuje blízkost restaurace 
u hřiště, kde mohou v klidu konzumovat ja-
kékoliv nápoje a jejich děti si vyhrají samy.  
 
To asi nebude ta pravá výchova pro své ra-
tolesti, jelikož rodič by měl své děti učit 
a chránit a ne nechávat napospas starším vý-
rostkům, od kterých se naučí jen to špatné. 
Vážení „někteří“ rodiče, Vaše děti potřebují 
převážně Vaší podporu a přítomnost. Pokud 
si myslíte, že stačí dítě odložit do herny, kte-
rá je blízko restaurace, abyste mohli v klidu 
konzumovat alkoholické nápoje, tak byste se 
měli stydět právě Vy.

V minulém čísle zpravodaje jsem psal o zni-
čených bytech občany, kteří celý život žijí 
jen ze sociálních dávek a chodit do práce, to 
jim nic neříká. Proto tímto vyzývám pracující 
rodiny, aby se nebály jít do soutěže o nájem 
městského bytu. Pracující člověk si v převáž-
né většině váží svého domova a udržuje ho 
v čistotě a pořádku. To se nedá říct o lidech, 
kteří mají skoro všechno, o co si řeknou nebo 
si to někde vykřičí.

František Schindler

místostarosta

ZPRAVODAJ
FULNECKÝ

Vážení občané, 
 
Správa silnic Moravskoslezského kraje naplánovala v následujícím období letošního roku rekonstrukci silnice II/647 v úseku Kostelec - Kujavy. 
Stavební práce si vyžádají uzavírku silnice a svedení dopravy na objízdné trasy.

Stavba bude realizována ve dvou etapách:

Etapa 1: (26.08.2024 do 29.09.2024) od začátku obce Kujavy na silnici II/647 po křižovatku na Jílovec, viz situační snímek č. 1, 2, 2.1. 
Dopravní obslužnost Jílovce bude v obou etapách zachována. Objízdná trasa povede od Bílovce ze sil. II/647 na sil. II/464, ze které odbočíme 
na sil. III/46420 směr Pustějov a v obci Pustějov odbočíme na sil. III/46423 do obce Kujavy a dále na sil. III/46425, ze které odbočíme na sil. I/57 
do Fulneku. Z opačného směru bude objízdná trasa totožná. 
Pro autobusovou dopravu bude platit vyjímka: opravovaným úsekem budou autobusy projíždět po polovině vozovky (bude řízeno světelnými 
signály), dále pojedou autobusy ze sil. II/647 do Kujav na sil. III/46424, čímž budou mít objízdnou trasu značně zkrácenou.

Etapa 2: (30.09.2024 do 20.11.2024) od Kostelce po odbočku na Jílovec, viz situační snímek č. 3,4.
Dopravní obslužnost Jílovce bude v obou etapách zachována. Objízdná trasa bude v této etapě ze sil. II/647 na sil. III/46424 přes Kujavy na sil. 
III/46425 a dále na silnici I/57 do Fulneku. Z opačného směru bude trasa totožná. 
Z technologických důvodů budou muset tuto objízdnou trasu dodržet i autobusy.

Před započetím stavebních prací bude u komunikace umístěna informativní tabule se základními informacemi o uzavírce a objízdné trase. 
Dále od zahájení stavebních prací bude umístěna tabule se všemi údaji o stavbě, včetně osoby zhotovitele a kontaktu na něj.

Děkujeme za pochopení a žádáme občany o trpělivost a respektování přechodného dopravního značení. 
Odbor IŽP.

INFORMACE Z ODBORU IŽP 
K ZAHÁJENÝM STAVBÁM NA ÚZEMÍ MĚSTA
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REKONSTRUKCE SILNICE II/647 KOSTELEC- KUJAVY
ETAPA Č. 1

REKONSTRUKCE SILNICE II/647 KOSTELEC- KUJAVY
ETAPA Č. 2

Detail č. 2 Detail č. 3 Detail č. 4

Detail č. 1



Vážení občané města a především vážení 
příznivci fotbalu,
 
dovolím si v tomto článku objasnit skutečnos-
ti o sportovních klubech a sportovních are-
álech ve městě a o souvisejícím skateparku 
umístěném na hřišti určeném pro kopanou. 
S ohledem na skutečnost, že se ve městě šíří 
mnoho nepřesných informací na uvedené 
téma, ráda bych tuto problematiku objasnila 
a uvedla na pravou míru s odkazem na fakta. 
Ve městě Fulneku je několik sportov-
ních areálů – ve Fulneku, v Děrném, ve 
Stachovicích, v Lukavci a v Jestřábí. Ne-
movitosti ne vždy patří městu Fulnek. 
Konkrétně ve Fulneku se na ulici Fučíkova 
nachází komplex různých sportovních ploch 
a budov ve vlastnictví několika subjektů. 
Tento areál zahrnuje „velké fotbalové hřiště 
vč. komplexního zázemí (tribuny, budova se 
šatnami, hospůdka a budova se sociálním 
zařízením)“, „tenisové kurty vč. přilehlé budo-
vy se zázemím“, budova „sokolovny“, a „malé 
fotbalové hřiště bez zázemí“, tzv. „dvojka“.
 
Z veřejných zdrojů dostupných na  
www.cuzk.cz je možno zjistit aktuální vlastní-
ky nemovitostí:
1.	 vlastníky velkého fotbalového hřiště 

vč. komplexního zázemí jsou ½ Michal 
Berger a ½ Česká republika – Úřad pro 
zastupování státu ve věcech majetko-
vých, 

2.	 vlastníkem tenisových kurtů vč. budovy 
se zázemím je Mgr. Jiří Kvita, 

3.	 vlastníkem budovy sokolovny je Tělový-
chovná jednota Fulnek, z.s., 

4.	 vlastníkem malého fotbalového hřiště 
bez zázemí je město Fulnek.

Na posledním zmíněném areálu je v součas-
né době umístěn skatepark, který byl vybu-
dován v roce 2022.
 

Je známou informací, že fotbal ve Fulneku 
v současné době nefunguje, což nezapříči-
nilo město. Naopak, město vždy dotovalo 
finančními prostředky všechny tělovýchov-
né subjekty na svém území – pro úplnost je 
jich celkem 5, byť již cca 4 roky jsou finančně 

podporovány jen ty aktivní (TJ Děrné, TJ Sla-
via Stachovice, TJ Fulnek a TJ Sokol Lukavec). 
Tělovýchovná jednota Děrné se ujala všech 
malých fotbalistů z Fulneku, kde před něko-
lika lety fotbal zanikl. Tělovýchovná jednota 
Slavia Stachovice založila v letošním roce 
nový oddíl dětí. Oba kluby tak logicky čer-
pají více finančních prostředků z městského 
rozpočtu. Pro úplnou informaci v Děrném 
je zhruba 120 dětí v šesti oddílech a ve Sta-
chovicich je v jednom oddílu okolo 20 dětí. 
Samozřejmě že v obou těchto klubech jsou 
také aktivní oddíly mužů. Z tohoto plyne 
jednoznačná potřeba tréninků a tréninko-
vých ploch. A právě to je velký problém. Pro-
běhlo několik jednání mezi vedením města 
a představiteli fotbalových klubů a situace 
je taková, že stávající fotbalová hřiště jsou 
nedostačující. Kdo do problematiky vidí, 
tak jistě potvrdí fakt, že hřiště v Děrném 
a hřiště ve Stachovicích je málo. Děrenští 
chodí s dětmi trénovat do Fulneku právě na 
tzv. „dvojku“, kde ovšem mají k dispozici 
jen část, protože na přibližně třetině toho-
to hřiště je umístěn právě skatepark. Sta-
choviční využívají k tréninku plochu hřiště 
v Jestřabí a nyní i další plochu ve Stachovi-
cích (kde kdysi působili pejskaři). Z těchto 
informací je patrné, že nám chybí ve měs-
tě dvě hřiště. S ohledem na skutečnost, že 
tzv. „dvojka“ je ve vlastnictví města, bylo 
rozhodnuto o přemístění skateparku na jiné 
místo. Důvod je dostatečně popsán výše. 
V minulosti padlo rozhodnutí umístění ska-
teparku právě na této ploše, které je vnímá-
no jako velmi nevhodné, jelikož tím padla 
veškerá možnost jej využívat k fotbalovým 
zápasům a plnohodnotným tréninkům. 

Aktuální stav je takový, že zastupitelstvo 
rozhodlo vyčleněním finančních pro-
středků na přemístění skateparku v pro-
sinci 2023. Následně v květnu 2024 rada 
města o jeho přemístění na jiné místo. 
Radě města bylo předloženo celkem  
5 variant. Zadáním pro vytipování lokality 
byl především soulad s územním plánem 
(což je plocha určená pro sportovní účely) 
a dále ideálně pozemek ve vlastnictví města 
(s ohledem na nedostatek finančních pro-
středků spojených s výkupem pozemku).  
Z oněch pěti variant vyplynuly dva po-
zemky, resp. lokality, odpovídající výše 
uvedeným parametrům, což je poze-
mek v katastru Děrného (pozemek při 
vjezdu do obce pod stávajícím fotbalo-
vým areálem) a pozemek v katastru Sta-

chovic (pozemek u tzv. bývalé vodárny). 
Byla zvolena lokalita v Děrném, kdy mj. 
tato informace je veřejně přístupná na 
webových stránkách, stejně jako informace 
o vyčleněných finančních prostředcích. Před 
rozhodnutím v radě města byl tento krok 
a komplexní návrh využití této plochy kon-
zultován se zástupci TJ Děrné. V této lokalitě 
je projekčně zpracována i cyklostezka z Fu-
lneku do Děrného.
 
Je možné také doplnit, že by v tomto prosto-
ru v budoucnu vznikl areál s více sportovní-
mi aktivitami, jako např. pumpreková dráha, 
minigolf, hřiště pro malé děti, aj. V případě 
realizace takového sportovního areálu s více 
různými sportovním aktivitami je možno čer-
pat pro město velikosti Fulneku dotace (tedy 
město nad 5 tisíc obyvatel). Rovněž by moh-
la být vybudována parkovací plocha. Také 
je možno doplnit, že je zde v těsné blízkosti 
pozemek ve vlastnictví jiné fyzické osoby, se 
kterou bylo vyvoláno jednání o možné smě-
ně pozemku. V takovém případě by mohlo 
v této lokalitě vzniknout ještě více sportov-
ních aktivit, zejména tolik potřebné trénin-
kové hřiště. Mnoho občanů se rozumně do-
tazovalo na tento záměr. Proběhly však také 
hanlivé narážky na záměry města ze strany 
některých politicky aktivních občanů, a to 
jak již je zvykem, nejen těch z našeho krás-
ného města. Není pravdou, že vedení města 
nekomunikuje s občany, nebo že je jakákoliv 
komunikace zbytečná. Není tomu tak. Jak-
mile bude kohokoli cokoli zajímat, nedejte 
prosím na tichou poštu nebo na zaručené ak-
tuální fulnecké informace třeba ze sociálních 
sítí. Přijďte se zeptat rovnou na úřad, dveře 
máte otevřené. Mnohdy totiž tato kritizova-
ná rozhodnutí a záměry mají reálné objasně-
ní a opodstatnění a rozhodně nikdo nejedná 
s úmyslem poškodit město. Tedy já o ničem 
takovém nevím. 
 
Všichni zaměstnanci, stejně jako vedení měs-
ta, jsou připraveni odpovědět na dotazy ob-
čanů k jakékoli problematice.

Ing. Radka Krištofová, starostka města
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FOTBAL VE FULNEKU A PŘEMÍSTĚNÍ SKATEPARKU,
JAK TO JE A CO BUDE DÁL?



TJ Děrné se s nadšením vrací na fotbalo-
vý trávník do Děrného po devítiměsíč-
ní rekonstrukci, která zcela proměnila 
jeho zázemí. Od října do července se zde 
totiž kvůli probíhajícím stavebním pra-
cím konaly pouze tréninky. Nyní se však 
děrenští fotbalisté dočkali úspěšného 
dokončení generální rekonstrukce obou 
budov, což klubu přineslo výrazné vy-
lepšení celé sportovní infrastruktury. 

Rekonstrukce zahrnovala kompletní ob-
novu zázemí, kde vznikly čtyři nové šatny 
– dvě pro dospělé a dvě pro mládež, včet-
ně sociálního zázemí a oddělených sprch 
pro domácí i hostující týmy.Kromě šaten 
byla vybudována také nová šatna pro roz-
hodčí, vybavená vlastním sociálním za-
řízením, prádelna a technická místnost. 
 
V druhé budově, kde zčásti původně sídlil 
Letecko-modelářský klub Děrné, byla zřízena 
moderní klubovna, nový bufet a toalety pro 
návštěvníky fotbalových utkání, které jsou 
dostupné jak zvenčí, tak z klubovny. Zrekon-
struován byl i přístavek za budovou, který 
nyní slouží ke skladování sportovního náčiní. 
Modernizace nezapomněla ani na samotné 
letecké modeláře, kteří získali své nové zázemí 
ve druhé budově, v místě původního bufetu. 
 
Součástí rekonstrukce bylo také vybudová-
ní nových zpevněných ploch okolo budov 
a pod prodlouženou střechou vznikla nová 
tribuna pro téměř 100 sedících diváků. Ve-

dení TJ Děrné se rozhodlo pořídit na tribunu 
stadionové sedačky, čímž se výrazně zvýšil 
komfort pro fanoušky. Jedním z důležitých 
prvků modernizace bylo také rozšíření aku-
mulační nádrže pro zavlažování, která byla 
nově napojena na dešťovou vodu z obou 
budov. Pořízena byla, díky partnerovi, také 
zcela nová udírna, která již má své mís-
to pod přístřeškem u tanečního parketu. 
V rámci rekonstrukce se také zmodernizo-
valo technologické zázemí spočívající v no-
vém ozvučení a zabezpečení celého areálu. 
 
Z původních dvou budov, po-
stavených v 70. letech v akci 
Z a vlastněných městem, do kterých se 
celých padesát let neinvestovalo, zůstaly 
po zahájení rekonstrukce pouze obvodo-
vé zdi. Hotová rekonstrukce byla po men-
ším zpoždění kvůli úpravám v projektu 
předána stavební firmou na konci června. 
 
„Bylo na místě, aby se tyto dvě budovy, ve 
stavu, ve kterém byly, konečně dočkaly omla-
zení a doplnily tak již rekonstruované hřiště 
s automatickou závlahou, nový plot
a příjezdovou cestu,“ uvedlo vedení TJ Děrné.  
 
Díky rekonstrukci má nyní všech šest mlá-
dežnických družstev a družstvo mužů 
odpovídající prostory pro pořádání fot-
balových zápasů a samozřejmě také 
pro trénování. Pro tréninky však děren-
ské týmy nadále využívají i fotbalovou  
část fulnecké „dvojky,“ a to kvůli vysoké zátěži 

hřiště v Děrném, byť by si určitě zasloužily pl-
nohodnotnou tréninkovou plochu.
 
Na místě je poděkování vedení města Fu-
lneku a celému zastupitelstvu, kteří rozhodli 
o realizaci této akce v hodnotě přes 10 mil. 
Kč, a to i přes současnou nemožnost zís-
kat dotaci na rekonstrukci. Zvláštní podě-
kování patří panu Larischovi z městského 
úřadu, který za město Fulnek na akci dohlí-
žel, a také stavebnímu dozoru, který pilně 
a svědomitě kontroloval stavební postupy. 
 
Okolo 120 dětí a 20 dospělých hráčů nyní 
nové prostory zabydluje a sbírá v novém 
domácím prostředí první branky a body. 
Doufáme, že nové moderní zázemí bude 
dobře sloužit mnoho příštích let pro spor-
tovní aktivity jak dětí, tak i těch starších. 
 
TJ Děrné, které před několika lety převzalo po 
krachu fulneckého klubu jeho mládežnické 
týmy žáků a přípravky, nyní provozuje celkem 
7 oddílů. Mezi ně patří družstvo školičky pod 
vedením Zdeňka Golda, družstvo mladší pří-
pravky vedené Honzou Šestákem, družstvo 
starší přípravky vedené Petrem Daňou, druž-
stvo mladších žáků vedené Jardou Vitoulem 
a Martinem Červkem, družstvo starších žáků 
pod vedením Jardy Šestáka a Romana La-
chkého, družstvo dorostu s trenéry Honzou 
Balášem a Petrem Fojtíkem a okresní přebor 
hrající muži pod trenérem Jardou Šestákem. 
 
Závěrem si dovolím pozvat všechny fanoušky 
fotbalu na podzimní část sezóny, poděkovat 
vám všem za dosavadní přízeň a samozřej-
mě také poděkovat všem našim partnerům 
za významnou podporu, bez které by fotbal 
v Děrném nemohl fungovat tak, jak funguje.

František Brož, TJ Děrné
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PARTNEŘI TJ DĚRNÉ

Aktuální info k zápasům a rozpisy na

Facebooku TJ Děrné nebo na

www.derne.cz/fotbal

TJ DĚRNÉ VSTUPUJE DO NOVÉ FOTBALOVÉ SEZÓNY 
S MODERNIZOVANÝM ZÁZEMÍM
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TJ Slavia Stachovice zve všechny příznivce 
fotbalu na hřiště TJ Slavia Stachovice na 
podzimnímistrovská utkání krajské soutěže 
I. B. sk. D mužů.

Dále můžete přijít podpořit mladší přípravku 
dětí ročníku narození 2016 – 2018.
Děti, které v rozmezí tohoto věku mají zájem 
o kopanou, rádi přivítáme v našem klubu.
Kontaktní osoba: p. Andrea Vlková,  
tel.: 721 051 432.

Také jsme pro Vás připravili novinku v podobě 
druhého mužského týmu, TJ Slavia Stachovice 
B, sestaveného z obyvatel Jestřábí, Stachovic 
a blízkého okolí. Část tréninků probíhá na fot-
balovém hřišti v Jestřábí, kde se těší z příznivců 
místních obyvatel.

Podařilo se nám svépomoci, za podpory spon-
zorů a města Fulnek zrekonstruovat malé hřiště 
(u Kostela ve Stachovicích), které se dnes 
těší širokému zájmu veřejnosti. Probíhají zde 
fotbalové tréninky, tréninky požárních útoků 
a kroužky místních hasičů, aktivity dětí různých 
věkových skupin (bez omezení vstupu). Tím, že 
se TJ Slavia Stachovice nesoustředí pouze na 
fotbal, vybavila malé hřiště disgolfovými koši 
a krásným venkovním stolem na stolní tenis.  
Toto náčiní je k dispozici široké veřejnosti.
 
Užívejte léta a přijďte nás podpořit.

Za TJ Slavia Stachovice Josef Hirš

 

TJ SLAVIA STACHOVICE

 
TJ SLAVIA STACHOVICE 
 
 
TJ Slavia Stachovice zve všechny příznivce fotbalu na hřiště TJ Slavia Stachovice na podzimní mistrovská 
utkání krajské soutěže I. B. sk. D mužů. 
 
Dále můžete přijít podpořit mladší přípravku dětí ročníku narození 2016 – 2018. 
Děti, které v rozmezí tohoto věku mají zájem o kopanou, rádi přivítáme v našem klubu. 
Kontaktní osoba: p. Andrea Vlková, tel.: 721 051 432. 
 
Také jsme pro Vás připravili novinku v podobě druhého mužského týmu, TJ Slavia Stachovice B, 
sestaveného z obyvatel Jestřábí, Stachovic a blízkého okolí. 
Část tréninků probíhá na fotbalovém hřišti v Jestřábí, kde se těší z příznivců místních obyvatel. 
 
Podařilo se nám svépomoci, za podpory sponzorů a města Fulnek zrekonstruovat malé hřiště (u Kostela ve 
Stachovicích), které se dnes těší širokému zájmu veřejnosti. Probíhají zde fotbalové tréninky, tréninky 
požárních útoků a kroužky místních hasičů, aktivity dětí různých věkových skupin (bez omezení vstupu). 
Tím, že se TJ Slavia Stachovice nesoustředí pouze na fotbal, vybavila malé hřiště disgolfovými koši  
a krásným venkovním stolem na stolní tenis. Toto náčiní je k dispozici široké veřejnosti. 
Užívejte léta a přijďte nás podpořit. 
 
Za TJ Slavia Stachovice        
Josef Hirš 
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AKTUALITY
O  Z  N  Á  M  E  N  Í  

o době a místě konání voleb do zastupitelstev krajů 
 

STAROSTKA MĚSTA FULNEK 
 

podle § 27 odst. 1 zák. č. 130/2000 Sb., o volbách do zastupitelstev krajů a o změně některých zákonů, ve znění 
pozdějších předpisů  

 

o z n a m u j e  
 
 

1. Volby do zastupitelstev krajů se uskuteční 
 

dne   20. 09. 2024  od 14:00 do 22:00 hod. 
dne   21. 09. 2024  od 08:00 do 14:00 hod. 

 

2. Místem konání voleb do zastupitelstev krajů je 
 

ve volebním okrsku č. 1 (Hasičská zbrojnice, Jerlochovice čp. 99 – zasedací místnost) pro voliče bydlící ve 
Fulneku, část Jerlochovice. 
 

ve volebním okrsku č. 2 (Hasičská zbrojnice Fulnek,  1. máje čp. 247 – zasedací místnost v I. poschodí) 
pro voliče bydlící ve Fulneku, ul. Fučíkova, Hranická, Krátká, Lužní, Mendlova, Na Stráni, Požární, Spartakiádní, 
Sportovní, Tovární, Tyršova, 1. máje. a ev. č. 1 
 

ve volebním okrsku č. 3 (Klub důchodců, Fulnek, Fučíkova 208 – společenská místnost) pro voliče bydlící 
ve voliče bydlící ve Fulneku, ul. Cechovní, Kledenského, Kostelní, nám. Komenského, Pivovarská, Řeznická, 
Sborová a pro voliče bydlící ve Fulneku, část Jestřabí. 
 

ve volebním okrsku č. 4 (Městské kulturní centrum Fulnek, Palackého čp. 305 – salonek u restaurace) 
pro voliče bydlící ve Fulneku, ul. Česká, Jar. Konečného, Kapucínská, Kpt. Jaroše, Kpt. Nálepky, Lukavská, Na 
Výsluní, Palackého, Říční, U Sýpky, Vančurova, Wolkerova, Zahradní, Za Klášterem. 
 

ve volebním okrsku č. 5 (Základní škola T.G.Masaryka, Masarykova čp. 426, Fulnek – třída č. 6 – přízemí 
stará budova) pro voliče bydlící ve Fulneku, ul. Bezručova, Bílovecká, Cihelní, Č.Kramoliše, Dělnická, Děrenská, 
Jelení, Leoše Janáčka, L. Mašínové, Masarykova, Mlýnská, Na Slezsku, Nádražní, Opavská, Pekařská, Polní, 
Švédská, Švermova, Vojt. Martínka, Zámecká. 
 

ve volebním okrsku č. 6 (Osadní výbor, Jílovec čp. 2) pro voliče bydlící ve Fulneku, část Jílovec a 
Pohořílky.     
 

ve volebním okrsku č. 7 (Osadní výbor, Děrné čp. 109) pro voliče bydlící ve Fulneku, část Děrné a 
Kostelec.  
 

ve volebním okrsku č. 8 (Komunitní centrum, Vlkovice čp. 64 – místnost v I. poschodí) pro voliče bydlící ve 
Fulneku, část Vlkovice. 
 

ve volebním okrsku č. 9 (Osadní výbor, Dolejší Kunčice čp. 30) pro voliče bydlící ve Fulneku, část Dolejší 
Kunčice. 
 

ve volebním okrsku č. 10 (Hasičská zbrojnice, Stachovice čp. 90 – místnost v I. poschodí) pro voliče bydlící 
ve Fulneku, část Stachovice. 
 

ve volebním okrsku č. 11 (Hasičská zbrojnice, Lukavec čp. 136 – společenská místnost) pro voliče bydlící 
ve Fulneku, část Lukavec. 

 

3. Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svou totožnost a státní občanství České republiky 
(platným občanským průkazem nebo cestovním pasem České republiky). Neprokáže-li uvedené 
skutečnosti stanovenými doklady, nebude mu hlasování umožněno. 

 

4. Voliči budou dodány 3 dny přede dnem konání voleb hlasovací lístky. V den voleb volič může obdržet 
hlasovací lístky i ve volební místnosti. 

 

 
 
Ve Fulneku dne 01. září 2024 

       Ing. Radka Krištofová,  
                  starostka 
 

v zastoupení po dobu nepřítomnosti  
 

          František Schindler v. r. 
                místostarosta  
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KULTURA A KNIHOVNA

Máte rádi toulky po největších moravských 
horách Beskydech? A chtěli byste se o nich 
dozvědět spoustu zajímavostí? Pak vás zve-
me ve středu 18. září v 18 hodin na přednáš-
ku Ing. Dušana Pořízky s názvem Tajemné 

Beskydy. Probereme geologické a geomorfo-
logické složení Beskyd, flóru a faunu, vodní 
plochy a řeky, lesy. Podíváme se nejen na nej-
vyšší vrchol – Lysou horu, ale i Smrk, Radhošť, 
Velký Javorník a Kněhyni, a také na beskyd-

ské rozhledny a do pralesa Mionší. Nebudou 
chybět zajímavé informace o lázeňských 
centrech, naučných stezkách, ale třeba i kap-
ličkách. Povídání doprovodí bohatá fotogra-
fická prezentace.

Ve středu 2. října rovněž v 18 hodin si přijďte poslechnout zážitky 
Petra Nazarova z putování po České republice. Navštíví nás s před-
náškou Pěšky kolem Česka z nejvýchodnějšího bodu v Mostech 
u Jablunkova, přes Beskydy, Javorníky, Bílé Karpaty, Novohrad-
ské hory, Šumavu a Český les, až do nejzápadnějšího bodu u Aše.  

Trasa byla dlouhá 1036 km a Petr Nazarov ji absolvoval s parťákem 
border kolií Bublinou. Vstupné na obě akce je 60 Kč.

Šárka Navrátilová

Komenského knihovna Fulnek

POZVÁNKA DO KNIHOVNY
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VVEERRNNIISSÁÁŽ & VÝSTAVA 
rdečně zveme na zahájení výstavy obrazů

MEZINÁRODNÍHO MALÍŘSKÉHO PLENÉRU 
oučástí výstavy je i výstava dětských prací

ČESKO KÉ SOUTĚŽ

Městské kulturní centrum

Zpě SVĚTLANA LIČKOVÁ_zpívá na Noci kostelů v OSTRAVĚ

vv  ppáátteekk  2233..0088..22002244  vv  1111  hhoodd..  

KULTURA
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA T. G. MASARYKA

V rámci výuky přírodních věd se žáci ve škole setkávají s předměty, jako 
jsou fyzika, chemie, biologie, matematika a informatika. Jejich úkolem 
je poznávat, bádat a objevovat svět kolem nás a přemýšlet nad tím 
PROČ a JAK vše funguje. Přírodní vědy a technické vědy nebývají pro 
žáky příliš populární, přesto mohou být zajímavé, krásné a zábavné. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

Jsme velmi rádi, že se naši žáci zapojují do různých přírodovědných 
projektů a soutěží, a že vědomosti a dovednosti nabyté ve  vyučova-
cích hodinách umí použít i jinde než jen před školní tabulí. Nejvíce 
žáků se v minulém školním roce zúčastnilo matematických soutě-
ží, jako jsou Matematický klokan, Pangea nebo Bobřík informatiky.  
Z biologických soutěží si vyzkoušeli Velkou cenu ZOO Ostrava, Bio-
logickou olympiádu nebo Přírodovědného klokana. V rámci chemic-
kých soutěží se žáci zapojili do soutěže Mladý chemik, Kouzelná che-
mie (soutěž nadace Orlen Unipetrol) anebo korespondenční soutěže 
chemie KORCHEM organizované Ostravskou Univerzitou.
 
Všem žákům, kteří se zapojují do přírodovědných projek-
tů a soutěží, děkujeme za reprezentaci naší školy a přeje-
me spoustu další radosti a úspěchů při studiu přírodních věd.  
FANDĚTE PŘÍRODNÍM VĚDÁM!
					      

Mgr. Hana Klimíčková (ZŠ TGM Fulnek)

FANDÍME PŘÍRODNÍM VĚDÁM

ZPRAVODAJ
FULNECKÝ

Víte, co znamená zkratka IVC? Je to Integrované výjezdové centrum hasi-
čů a záchranky, které se nachází v Bílovci. Právě tam se vydali žáci 5. B v úterý 
18. 6. na pozvání profesionální záchranářky Lucie Činčalové. A stálo to za to!  
Na místě si doslova „osahali“ všechna tři hasičská auta a jejich výbavu, byli 
svědky cvičného poplachu, při kterém hasiči trénovali záchranu člověka 
zavaleného kládami dřeva, prohlédli si zblízka vnitřní prostory sanitky a jejích pří-
strojů, fungování některých z nich si mohli i vyzkoušet. Na závěr sestoupili do roz-
sáhlého podzemního bunkru, kde se i malinko báli… Děkujeme za silné zážitky.
									       

 
Mgr. Eva Kapolková 

BYLI JSME U HASIČŮ A ZÁCHRANÁŘŮ…

Matematický klokan 2024 – nejlepší řešitelé naší školy



Ani během prázdnin se u nás 
na ZŠ Jana Amose Komenské-
ho nezahálí.  Abychom žákům 
nabídli co nejlepší podmínky 
pro vzdělávání, rozhodli jsme 
se rekonstruovat nevyužívané 
prostory, které původně slou-
žily k ukládání pracovních ná-

strojů, kol a koloběžek, a vytvořit z nich moderní venkovní učebnu, 
která přinese do výuky zcela nový rozměr. Na přestavbu jsme získali 
dotaci ve výši 95%. 
 
Tento areál bude sloužit jako inspirativní prostor nejen pro tradič-
ní výukové aktivity, ale bude také vhodný k různým projektům, 
workshopům a dalším činnostem, které podporují rozvoj tvůrčího 

myšlení. Žáci zde budou moci tradičně studovat, experimentovat a 
spolupracovat na projektech. Učebna bude vybavena materiály pod-
porujícími kreativitu a výtvarné činnosti. Tímto způsobem se stane 
multifunkčním centrem pro vzdělávání, zábavu a rozvoj osobnosti. 
Prostor venkovní učebny bude využíván také jako shromaždiště žáků 
před začátkem a po konci výuky a také jako centrum pro pořádání růz-
ných akcí a setkávání - v průběhu roku se zde budou konat různé se-
zónní akce, jako jsou prvoadventní zastavení, velikonoční dílny apod. 
 
Venkovní učebna bude pro nás velkým přínosem a těšíme se, až ji 
budeme moci plně využívat. Věříme, že podnítí zájem žáků o učení 
a pomůže jim rozvíjet jejich umělecké dovednosti a kritické myšlení.
							        

 
Mgr. Barbora Veseleňáková
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA J. A. KOMENSKÉHO

I letos proběhl na Základní škole  
J. A. Komenského příměstský tábor, tento-
krát již 4. ročník. Děti se vydaly za dobrodruž-
stvím a měly nelehký úkol – najít ztracený 

poklad piráta Barbosy. Se svou novou pirát-
skou přezdívkou, vlastní vlajkou a pirátským 
převlekem vypluly v pondělí 8.července. 
Odvážní námořníci se vydali hned na ně-

kolik výprav, čelili divokým vodním živlům 
v kánoích na rybníku, změřili síly v pirátském 
boji, vyrobili papoušky, krotili pirátského 
mazlíčka v rámci canisterapie. Ve čtvrtek 
jsme navštívili základnu strážců ohně, kde 
nás hasiči zasvětili do tajů první pomoci,  
a dokonce jsme si vyzkoušeli i lezeckou stěnu.  
V horkém dni nás poté osvěžili hasičskou stří-
kací technikou. Poslední den nabitého týdne 
jsme vyrazili na šipkovanou ve stylových 
pirátských kloboucích a páskou přes oči. 
Dozvěděli jsme se, kde leží ukrytý poklad, 
a spolu se samotným pirátem Barbosou jsme 
jej vypátrali. Děkujeme všem pirátům za 
úžasnou týdenní plavbu a těšíme se na další 
dobrodružství!
 
Na úspěšném pirátském dobrodružství 
spolupracovali L. Ďulíková, L. Smreková,  
P. Kahajová, Ž. Benýšková, I. Činčalová, fu-
lnečtí hasiči, M. Zlámal a p. Velík. Děkujeme!

 
Mgr. Lenka Ďulíková, ZŠ JAK

JAK JSME SE NA TÝDEN STALI PIRÁTY

INVESTICE DO BUDOUCNOSTI



Z celkového počtu 579 titulů, které tvoří 
torzo zámecké knihovny hrabat z Wrbna 
je vlastnoručním podpisem Josefa Václava 
hraběte z Wrbna a Freudenthalu (1738–
1819) označeno 137 knih. Nejhojněji je za-
stoupeno právo, próza a poezie, dějiny, a to 
především dějiny států a kroniky, nábožen-
ství a vojenství. Z dalších oborů je možné 
zmínit zastoupení děl politických, genealo-
gických či filozofických. V řádech několika 
kusů se pohybuje gramatika, fyzika, alchy-
mie a chemie. Zbývající svazky nesou na 
přídeštích či titulních stranách signaturu 
pravděpodobně wrbnovsko-czeikovského 
původu. 

V nejhojnějším počtu se v této převažující 
skupině zachovala prozaická literatura číta-
jící necelých 180 titulů. Hojně zastoupeny 
jsou zejména memoáry, biografie a sbírky 
korespondencí, dále se vyskytují polemiky 
či pojednání nejrůznějšího charakteru. Ne-
dílnou součástí jsou též práce antických au-
torů. Pochopitelně je opět silně zastoupeno 
právo. Příslušníci rodu z Wrbna zastupovali 
u dvora vysoké posty, a proto pro ně bylo 
vzdělání v právní oblasti klíčové. Pro chod 
panství byla nepostradatelná zemědělská 
a hospodářská literatura a též publikace 
věnované zvěrolékařství. Pro vzdělání slou-
žily knihy příručkového charakteru, tedy 
nejrůznější slovníky, gramatiky, mluvnice 
a jazykové příručky. V počtu nad deset titulů

uchovává torzo knihovny díla z oboru his-
torie, ekonomie, vojenství či přírodních věd. 
V počtech jednotek je k nalezení nábožen-
ství, politika, chemie, technika, umění, gene-
alogie či lékařství. 

V závěru je možné říci že z 579 titulů tvoří-
cích torzo fulnecké knihovny je 137 knih 
prokazatelně wrbnovského původu. U vel-
kého množství svazků vydaných mezi lety 
1748 (rok vydání poslední podepsané knihy)
a 1788 (rok prodeje zámku Czeikům z Baden-
feldu) však nabytí jednoznačně určit nelze. 

Knihy vydané v daném časovém úseku mo-
hou pocházet z majetku Wrbnů, ale též Czei-
ků. Tituly vydané po roce 1788 jsou s největší 
pravděpodobností již ryze czeikovské. 

Barbora Nebeská 

(oddělení zámeckých knihoven Národního muzea)
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NOVĚ NALEZENÁ ZÁMECKÁ KNIHOVNA

Na zámku v Kuníně bude možnost se v měsí-
ci září a říjnu tohoto roku seznámit se vzácný-
mi svazky části knihovny ze zámku z Fulneka, 
která byla považována za ztracenou či zniče-
nou. 
 
Archivními průzkumy a výzkumem v histo-
rickém fondu knihovny Slezského zemské-
ho muzea v Opavě bylo nyní identifikováno 
významné torzo této zámecké knihovny po-
cházející od rodin hrabat z Wrbna a svobod-
ných pánů Czeiků z Badenfeldu. Zámek Fu-
lnek patřil rodu z Wrbna v letech 1622-1788.  
Zadlužené panství prodali Wrbnové rodu 
Czeiků a ti jej vlastnili až do roku 1842. 

NAPSALI NÁM
ZPRAVODAJ

FULNECKÝ

Zámek ve Fulneku v roce 1817
(Moravský zemský archiv)

Josef Václav hrabě z Wrbna 
(Muzeum Novojičínska)

Kniha s podpisem hraběte Josefa Václava
 z Wrbna (Slezské zemské muzeum)

VE FULNEKU
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NAPSALI NÁM

JAN AMOS KOMENSKÝ V DOBRODRUŽNÉM 
ROMÁNU O INDIÁNECH 
Osobnost spisovatele, filozofa, pedagoga a posledního správce 
sboru Jednoty bratrské ve Fulneku Jana Amose Komenského budi-
la vždy pozornost nejen historiků a badatelů, ale také romanopisců 
a filmařů. Právě v jejich tvorbě se Učitel národů stával součástí napí-
navého vyprávění na pomezí historie a tvůrčí fantazie. K těmto pří-
běhům patří dobrodružný román Čarodějky z Fulneku (1942) Václava 
Fryčka, který se střídavě odehrává ve španělských koloniích Střední 
Ameriky a rozmanitých městech barokní Evropy. Komenský zde sice 
vystupuje pouze jako vedlejší postava, ale má v exotickém dobro-
družství výrazné zastoupení. Ve Fryčkově knize se prolínají skutečné
i fiktivní postavy a místa společensky turbulentní barokní epochy. 
Můžeme se zde setkat s indiány, conquistadory, kolonizátory, kava-
líry, dobrodruhy, zlatokopy, ale i s inkvizitory, šlechtici, vědci a vzdě-
lanci.

Hlavním hrdinou je italský dobrodruh, cestovatel a učenec Paolo 
Giannino z Neapole, pohybující se mezi Střední Amerikou a Evro-
pu, jehož poslání ho přivede také do Fulneku. Fulnecké epizody se 
v dobrodružném příběhu objevují opakovaně, neboť hrdinovy cesty 
směřují při jeho misích několikrát i do moravského města. Je přítelem 
a spolužákem Komenského z dob studií na univerzitách v Herbornu 
a Heidelbergu a později se sním znovu setkává v Amsterdamu, 
a nakonec i ve Fulneku, kde se shledá i s jeho ženou Magdale-
nou. Italská postava i její setkání s Komenským jsou smýšlená 
a zaměřená na beletristické spojení historie s fikcí. Podobně je 

tomu v případě šlechtice Jana Skrbenského z Hříště, který je 
v románu Gianninův fulnecký přítel. Všechny historicky autentické 
osobnosti jsou v napínavém vyprávění zasazeny do nových literár-
ních souvislostí. 

Převážná část románu se odehrává na smýšlených středoame-
rických Gantových ostrovech Ocampo a Cruz pod nadvládou 
Španělů mezi širokou etnickou skupinou Aravaků a jiných in-
diánů přivážených z Mexika do otroctví. Autor staví příběh na 
dvou souběžně se rozvíjejících zápletkách. První je detektiv-
ní pátrání po smaragdovém medailonu s tajnou šifrou k výro-
bě zlata a druhou představuje romantické napětí mezi hrdinou 
a šlechtičnou Diademou. Zasazení Komenského do dobrodružného 
románu z exotického prostředí indiánské Ameriky zůstává dodnes 
ojedinělým tvůrčím experimentem. 

Přestože se zde protestantský pedagog a kněz s indiány, pi-
ráty, otrokáři nebo mořeplavci nikdy nesetká a potkává se 
s Gianninem pouze v evropských zemích, je jako posta-
va součástí napínavého dobrodružství. Rovněž astrologové 
a alchymisté jsou ve Fryčkově románu prvkem tajemného světa ev-
ropských učenců. 

Jan Švábenický

Svět Komenského Fulnek

Toužimský & Moravec (1942)

 
Zemědělské družstvo VRCHOVINA,  Fulnek – Děrné 144 

 
 

 
VÝDEJ 

 
NÁJEMNÉHO / PACHTOVNÉHO – 

V NATURÁLIÍCH 
 

 
 
 

v měsíci – září 2024  
v areálu  

ZD VRCHOVINA Děrné 
 

 
každou středu  

v době od: 08.00 – 16.00 hodin 
 

a každou sobotu 
v době od: 08.00 – 12.00 hodin 

 
 
 

Inzerce
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Inzerce
Inzerce

VÝŠKOVÉ PRÁCE 
s vysokozdvižnou pracovní plošinou  

     

Pracovní výška: 27m 

Boční dosah: 15m 

Nosnost koše: 400kg  

Zdvihání břemen do max. hmotnosti 400kg 
  

            Tel.: +420 705 203 643          

            www.plosiny-zlamal.cz 
 
            radekzlamal26@seznam.cz 

PLOŠINY ZLÁMAL 
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VSTUPNÉMÍSTODEN ČAS NÁZEV 
AKCE POŘADATELDRUH 

PROGRAMU

1. června - 
30. září --- Letní 

questingová hra Fulnecký labyrint město Fulnek Fulnek a okolí X

6. září 14:00
prezentace IZS, 

program pro celou 
rodinu

Den záchranářů město Fulnek a 
hasiči Fulnek

hasičská zbrojnice ve 
Fulneku X

6. září 19:00 hudební a taneční 
zábava

Hudební večer s kapelou 
The Basecell hospůdka Na Hřišti hospůdka Na Hřišti X

8. září 16:00

varhanní  
koncert 

s tenorovým 
doprovodem

E lucevan le stelle Comenius Fulnek, 
z.s. kostel sv. Josefa 200 Kč / 150 

Kč**

9. září 19:00
koncert  

didgeridoo 
a obřích gongů

Ondřej Smeykal a Bear 
Love: Výprava 2024

Comenius Fulnek, 
z.s. kostel sv. Josefa 370 Kč**

14. září 18:00 přehlídka 
fulneckých kapel

Fulnecké kapely 
v zahradě město Fulnek zahrada u kulturního 

domu Fulnek 100 Kč

16. září 19:30

improvizované 
představení M. 

Suchánka, R. Gen-
zera, M. Novotné-

ho, J. Koháka 
a D. Dangla

PARTIČKA na vzduchu
agentura 
Mgr. Miroslavy 
Adamové

Kulturní dům Děrné 590 Kč***

18. září 18:00 přednáška Tajemné Beskydy Komenského 
knihovna Fulnek

zasedací místnost  
Knurrova paláce 60 Kč

28. září 9:00 závod pro děti Indiánská stezka T.O.Touhy sraz na náměstí pod 
schody X

28. září
9:45 

(předpoklá-
daný čas)

průjezd  
historických 

vozidel
Svatováclavská jízda

Klub historických 
vozidel Nový Jičín, 
z.s

náměstí Komenského X

18. července 
- 23. září

úterý 10 - 12 
hod., čtvrtek 
13 - 16 hod.*

výstava děl 
a obrazů Mgr. Mi-
lana Rašky, Lenky 
Raškovéí a Julie 

Vrbenské

Jen tak spolu…
Mgr. Milan Raška, 
Lenka Rašková 
a Julie Vrbenská

oratoř kostela sv. Josefa X

úterý - neděle: 
 9:00 - 17:00

dlouhodobá inter-
aktivní výstava Janův labyrint Svět Komenského 

Fulnek Svět Komenského Fulnek
dle vstup-
ného do 
muzea

KALENDÁRIUM

Fulnecký zpravodaj – periodický tisk územního samosprávného celku Fulnek. Pod ev. č. MK ČR E 13667 jej vydává město Fulnek, náměstí Komenského 12, 742 45 Fulnek. 
Periodicita: měsíčník,  titulní strana: foto: Zdeněk Pěnčík, tisk: Tiskárna SAMAB PRESS GROUP a.s., Brno.  náklad: 1 700 výtisků, distribuce: město Fulnek. Datum vydání: 29. srpna  
2024. Vedoucí redaktorka zpravodaje: Mgr. Žaneta Marková, MBA. Redakční rada: Bc. Pavlína Ambrosch,  vedoucí Odboru kultury a školství Ing. Zdeněk Husták, Jozef Wojciech 
Gruba SAC. Grafik. Bc. Filip Nekola. Fotografie zasílejte v tiskovém rozlišení. Materiály vyžadujeme v elektronické podobě na e-mail zpravodaj@fulnek.cz. Za obsah reklamy 
nese plnou odpovědnost zhotovitel nikoliv Redakční rada nebo město Fulnek. Redakce nenese odpovědnost za obsah článků. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky krátit, 
stylisticky upravovat či nezveřejnit. Redakční uzávěrka následujícího čísla je 12. září  2024.

ZPRAVODAJ
FULNECKÝ

* dle dohody je možné zajistit i jiný termín  prohlídky - tel. 725 436 964 nebo 556 770 887 
** prodej vstupenek on-line na www.fulnek.cz (kalendář akcí), nebo v MIC			 
*** prodej vstupenek na www.ticketstream.cz						    
Změna programu vyhrazena. Aktuální informace naleznete na webových stránkách nebo sociálních sítích pořadatele.	
					   

Jsem člověk a nejsem kámen.
„Míru“ však říkám amen

věřím, všichni dobří lidé
že civilizace přec nezahyne.

Jsme svědky bláznivého světa
co však zbrojení přinese a nás všechny čeká?

Na to se lidu nikdo neptá
morálka dnešního světa je slepá.

Proč by zas měli umírat lidé

jestli jsme nepoučitelní
co nám pak zbyde.

Jsem člověk a nejsem kámen
volám, o válku nemám zájem.

Ladislav Blahuta
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Adamové

Kulturní dům Děrné 590 Kč***

18. září 18:00 přednáška Tajemné Beskydy Komenského 
knihovna Fulnek

zasedací místnost  
Knurrova paláce 60 Kč

28. září 9:00 závod pro děti Indiánská stezka T.O.Touhy sraz na náměstí pod 
schody X

28. září
9:45 

(předpoklá-
daný čas)

průjezd  
historických 

vozidel
Svatováclavská jízda

Klub historických 
vozidel Nový Jičín, 
z.s

náměstí Komenského X

18. července 
- 23. září

úterý 10 - 12 
hod., čtvrtek 
13 - 16 hod.*

výstava děl 
a obrazů Mgr. Mi-
lana Rašky, Lenky 
Raškovéí a Julie 

Vrbenské

Jen tak spolu…
Mgr. Milan Raška, 
Lenka Rašková 
a Julie Vrbenská

oratoř kostela sv. Josefa X

úterý - neděle: 
 9:00 - 17:00

dlouhodobá inter-
aktivní výstava Janův labyrint Svět Komenského 

Fulnek Svět Komenského Fulnek
dle vstup-
ného do 
muzea



Import Slovensky 
„příkaz““

Bylo
posta-
veno

Spojka Skupina 
druhů

Pokrytá
rosou

Spotřební
družstvo

Hlavní
Město
Řecka

Iniciály
Herce

Prachaře

Šéf  obce
------

Korálový
ostrov

Organi-
zace

spojených 
národů

Kypřit
půdu

Anglický
šlechtic

------
Snad

Iniciály 
fotbalisty
(Tomáš)

------
Soubor 
stromů

První
Část

tajenky

Polní
plodina

-----
Draslík

Kolem

Naskeno-
vaný text

------
Technické

služby

Tisk

Ulož

Iniciály 
našeho 
jezdce 

F1

Příbuzný
------

Dlouhá sa-
mohláska

------ Předložka
pro 6. pád

Typ 
zdi

------
Malý pes

Ku
Kyslík
------

Pohmat

Školní
pomůcka

Oře
------

Mastnota

První  
Samohlás-

ka
(dlouhá)

------
Plavidlo

Kovový
prvek
------

Zkratka
„státní“

Značka
jednotky

elektr.
proudu

Akademie
věd
------
Ret

Forma

Oslovení
Emy
------

Osada 
v poušti

Evropská
unie

Technická
příručka

------
Technická
kontrola

Mužské
jméno
------

Podniková
kontrola

Iniciály
prezidenta

ČSSR
------

Česká 
tisková

kancelář

Druhá 
část tajen-

ky

Značka
jodu Noviny Azidotymi-

dyn

Vitamíny 
Fylochion,
Menachi-

on

Technický
Krajská

kontrolní 
komise

Lidský
smysl Kalium

Jeden z úspěšných luštitelů bude vylosován a odměněn poukázkou v hodnotě 200 Kč na jakoukoliv kulturní akci, která přesahuje hodnotu 
poukázky. Poukázky nelze sčítat.
Tajenku můžete sdělit osobně na Informačním centru ve Fulneku, případně pomocí následujících kontaktů: e-mail: mic@fulnek.cz, telefon: 556 
770 887, 725 436 964. Upozorňujeme, že nebudou brána v potaz žádná jiná sdělení tajenky. Prosím, nezapomeňte uvést své kontaktní údaje 
a sdělte vyluštěnou tajenku do 12. září 2024. Výherce souhlasí s uveřejněním.
Blahopřejeme paní Dagmar Mamulové z Fulneku - Dolejších Kunčic, která byla vylosována jako výherkyně v srpnovém čísle 
Zpravodaje. Odpověď tajenky zněla: rozmarné léto, letní romance, léto s kovbojem

Blahopřejeme všem, kteří křížovku vyluštili. 

KŘÍŽOVKA


